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Θεσσαλονίκη, 1 Φεβρουαρίου 2013 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Απολογισμός της επιχείρησης στο όρος Τύμφη στο Πάπιγκο 

 
Τραγική  ήταν,  δυστυχώς,  η  κατάληξη  της  επιχείρησης  που  ξεκίνησε  την  περασμένη  Δευτέρα  και 
κράτησε τέσσερις μέρες,  για τον εντοπισμό του 32χρονου ορειβάτη από τα Γιάννενα που έχασε τη 
ζωή του, πέφτοντας σε χαράδρα 600 μέτρων στο όρος Τύμφη, στην περιοχή του Πάπιγκου.  
 
Καταλυτικό ρόλο στην πορεία των ερευνών, οι οποίες μετρούσαν ήδη τέσσερις μέρες επιχειρήσεων 
χωρίς  αποτέλεσμα,  είχε  η  συμμετοχή  της  Ελβετικής  διασωστικής  ομάδας,  Air  Zermatt,  η  οποία 
κλήθηκε από την οικογένεια του εκλιπόντος. Οι Ελβετοί έφτασαν αεροπορικώς στη Θεσσαλονίκη το 
βράδυ  της  Τετάρτης,  με  ιδιόκτητο  αεροσκάφος  αντί  του  εξειδικευμένου  ελικοπτέρου,  λόγω 
περιορισμένου χρόνου. Νωρίτερα την ίδια μέρα, η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης είχε ήδη στείλει στην 
Air Zermatt  αρχείο  απεικόνισης  του  ανάγλυφου  και  της  κατάστασης  της  περιοχής,  το  οποίο  είχαν 
φωτογραφίσει  μέλη  της  ΕΟΔ  σε  πτήση  που  είχε  γίνει  την  προηγούμενη  ημέρα  με  ελικόπτερο  της 
Intersalonica. Οι τρεις Ελβετοί διασώστες μαζί με συνεργάτη τους πιλότο μετέβησαν απευθείας στα 
γραφεία της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης, όπου πραγματοποιήθηκε ενημερωτική συνάντηση, στην 
οποία  έγινε  ανάλυση  των  συνθηκών  του  ατυχήματος,  μελετήθηκε  όλο  το  φωτογραφικό  υλικό  και 
συζητήθηκαν όλοι οι πιθανοί τρόποι αντιμετώπισης της επιχείρησης. Μετά το πέρας της συνάντησης, 
τα μέλη της Air Zermatt  ζήτησαν τη συνδρομή μελών της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης, με μεγάλη 
εμπειρία στην ορεινή διάσωση ως ομάδα υποστήριξης. Αξίζει να σημειωθεί ότι στη συνάντηση ήταν 
παρόν και μέλος της οικογένειας του ορειβάτη. 
 
Τα  ξημερώματα  της  επόμενης  μέρας,  δέκα  μέλη  της  Ελληνικής  Ομάδας  Διάσωσης  αναχώρησαν 
οδικώς και με πλήρη χειμερινό εξοπλισμό για το Πάπιγκο, ενώ άλλα μέλη της Οργάνωσης μετέβησαν 
αεροπορικώς μαζί με  τους Ελβετούς διασώστες στα  Ιωάννινα,  όπου και  ξεκίνησε η  επιχείρηση για 
τον  εντοπισμό  του ορειβάτη.  Ταυτόχρονα,  στην περιοχή  της Κόνιτσας,  ακριβώς απέναντι  και πολύ 
κοντά στην ορθοπλαγιά του ατυχήματος εγκαταστάθηκε το κινητό κέντρο επιχειρήσεων της Ε.Ο.Δ., 
το οποίο παρείχε τηλεπικοινωνιακή και συντονιστική υποστήριξη.  
 
Στην  επιχείρηση  αυτή  ιδιαίτερα  καθοριστική  ήταν  η  αφιλοκερδής  συμμετοχή  ‐  παραχώρηση  του 
ελικοπτέρου του Γιαννιώτη επιχειρηματία, Βασίλη Χήτου, το οποίο, με χειριστή τον έμπειρο Έλβετο 
πιλότο,  κατάφερε  τελικά  το  μεσημέρι  της  Πέμπτης  να  εντοπίσει  τον  αγνοούμενο.  Η  σορός  του 
ορειβάτη βρέθηκε σε βάθος περίπου 600 μέτρων – πολύ χαμηλότερα από εκεί όπου υπολογίζονταν 
αρχικά – και ανασύρθηκε από Ελβετό διασώστη, ο οποίος νωρίτερα είχε εντοπίσει το μπουφάν του 
32χρονου.  
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Άμεσα ενημερώθηκαν οι αρχές, η οικογένεια του εκλιπόντος και η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης.  
 
Τα  μέλη  της  ΕΟΔ  θα  ήθελαν  να  ευχαριστήσουν  ιδιαίτερα  για  τη  συνεργασία  τον  Περιφερειάρχη 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ηπείρου, κ. Στάμο, τον Διοικητή, κ. Λύρο και τους άντρες της 5ης ΕΜΑΚ, 
τον Διοικητή, κ. Αμπαρά και τους άνδρες της 2ης ΕΜΑΚ, την Περιφέρεια  Ιωαννίνων,  την 384 Μοίρα 
Έρευνας  και  Διάσωσης,  τον  Αερολιμέναρχη  Ιωαννίνων  και  το  προσωπικό  του  γραφείου 
Αερολιμενικού Ελέγχου  του Αεροδρομίου Μακεδονία.  Επίσης, θα ήθελαν να ευχαριστήσουν τον κ. 
Βασίλη Χήτο, τα μέλη του Ορειβατικού Συλλόγου Παπίγκου, Δημήτρη Μπίτο, Γιάννη Χριστοδούλου, 
Βαγγέλη  Χριστοδούλου  και  Αχιλλέα  Χριστοδούλου,  τον  υπεύθυνο  του  καταφυγίου  της  Αστράκας, 
Γιώργο  Ροκά  και  τον  Κώστα  Τσουμάνη,  ιδιοκτήτη  του  ξενώνα  «Δίας»  στο  Μικρό  Πάπιγκο,  που 
φιλοξένησε  αφιλοκερδώς  τα  μέλη  της  Ελληνικής  Ομάδας  Διάσωσης.  Ζητάμε  συγνώμη  από 
ανθρώπους που μπορεί να βοήθησαν και δεν έχουν αναφερθεί.  

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 


